MESURE DE RESISTANCESEN UTILISANT DIFFERENTESMETHODES.

1.LOI D’OHM.

1.1.Schéma du montage.

1.2 Matériel.
-Une aimentation continue 0-20V ; 600mA.

- Une boite & décade (AOIP) :* 10W

- Un ampéeremétre aaiguille Pékly.

- Un voltmeétre numérique.

- Un rhéostat 330W- 1A.

1.3.Mesures et interprétations.

- Définir la caractéristique U=f(l) d'un dipdle.

- QU' est ce qu' un rhéostat 2Comment peut on I’ utiliser ?Donner le nom des deux montages

utilisant le rhéostat avec un branchement différent.

- Mesurer I'intensité du courant | et latension U aux bornes du récepteur pour différentes po-
sitions du curseur dans le cas ou R=20W et R=80W.Dans chague cas, rassembler vos résultats
dans un tableau. (On prendra une dizaine de mesures.)

-Tracer les caractéristiques U=f(I) a partir des deux tableaux pour R=20W et R=80W.

- D’ aprés |’ allure des caractéristiques obtenues, que peut on dire ?Comparer les deux. Calcu-

ler leurs pentes (coefficients directeurs) respectives. Conclure.

- Donner I’ équation de ces deux courbes (on donnerales équations littérales ainsi que les

équations avec les valeurs des pentes trouvées précédemment).

- Enoncer laloi d Ohm aux bornes d'un conducteur ohmique de résistance R.

2METHODE VOLTAMPEREMETRIQUE.

2METHODE VOLTAMPEREMETRIQUE.

2.1. Principe.

- 1l s'agit par application de laloi d Ohm d’ évaluer rapidement avec des moyens simples
lavaleur des résistances.

- Il existe deux types de montage, suivant la position du voltmétre par rapport al’ ampe
remeétre: le montage “ amont ” ou longue dérivation et le montage “ aval ” ou courte
dérivation.

- L’ ampéremétre et |e voltmétre possedent chacun une résistance interne qui varie suivant le
calibre utilisé : on les notera respectivement rp et ry.

2.1.1.Montage “ amont " ou longue dérivation.
- 1l ' agit de déterminer la résistance R du dipdle. Démonstration.
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2.1.2. Montage “ aval ” ou courte dériva-

tion.
- 1l ' agit de déterminer larésistance R du dipdle. Démonstration.
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2.2.Etude expé&imentale. BERTHON L aurent
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2.2.1.Matériel.

- Une alimentation continue 8V - 10A.

Propriété de I’ enseignant
- Un rhéostat 33W- 3.1A. P 9




- Un rhéostat 33W- 3.1A.
- Un ampéremétre aaiguille.

-Pour trois positions du curseur du rhéostat, remplir le tableau suivant :

- Un voltmeétre numérique. uv) [(A) Calibre Rv(W) Req(W) R(W)
- Un dipdle inconnu (résistance cachée) de résistance R. du voltmé-
tre
2.2.2. Montage “ amont ” ou longue dérivation. —
-Réaliser le montage suivant en faisant le branchement “ montage amont ” pour le voltmétre Position
et I'ampéremétre. 1
J Position
—L ] 2
A Position
3
J— <v> . . . N,
- Lamesure des résistances des appareils de mesure se fera avec un ohmmetre lorsque
ceux ci seront débranchés.
- Fairelamoyenne des valeurs de R trouvées a partir du tableau : on I’ appellera Ryoy.
- Pour trois positions du curseur du rhéostat, - Comparer Ry, avec larésistance R du dipble inconnu mesurée &’ ohmmeétre.
remplir le tableau suivant : Conclure.
- - Conclusion sur ce type de montage.
uiv) I(A) , Ca,I : bre\de Ra(W) Req(W) R(W) - Comparer les valeurs obtenues a I’ aide des deux montages. Conclure.
I’ ampéremetre
Position 1
— 3.PONT DE WHEASTONE.
Position 2
Position 3

- Lamesure des résistances des appareils de mesure se fera avec un ohmmeétre lorsque ceux ci

seront débranchés.

- Faire lamoyenne des valeurs de R trouvées a partir du tableau : on |" appellera Ryoy.

- Comparer Ry avec larésistance R du dipdle inconnu mesurée a1’ ohmmétre. Conclure.

- Conclusion sur ce type de montage.

2.2.3. Montage “ aval ” ou courte dérivation.

-Réaliser le montage suivant en faisant le branchement “ montage aval " pour le voltmetre et

I’ ampéremétre.

3.1. Schéma du montage.

R2

P Ugc=0V.

3.2. Etude théorique.

Le pont est équilibré quand il ne passe
aucun courant dans le galvanomeétre G



-Ecrirelaloi des mailles pour les mailles ABCA et BCDB lorsgue le pont est équilibré.
- En appliquant laloi d’ Ohm aux bornes des différents conducteurs ohmiques, exprimer ces
lois desmaillesen fonction de | et .
- Démontrer aors que R=(Ry/Ry)*R’
3.3. Etude expé&rimentale.

3.3.1.Matériel.

- R; : Boite a décade (AOIP) *10*W.

- R, : Boite & décade (AOIP) * 10°W.

- R :Ensemble de boites a décade (AOIP) *1; *10; *100 ; * 1000W.
- G : Galvanometre.

- Pile4.5V.

- R : Résistance du dipdle inconnu (résistance cachée).

3.3.2.Manipulation.

- En agissant sur larésistance variable R’, chercher lavaleur de R’ qui équilibre e pont.
- Connaissant Ry, R, et R, déterminer lavaeur de R.

- Pour différentes valeurs de la téte de pont, remplir le tableau suivant.

- Faire lamoyenne des valeurs de R trouvées a partir du tableau : on |" appellera Ryoy.

R/R, 102 | 2.10% | 3.10% | 4.10% | 5107 | 6.10% | 8.107 | 10.10?

R;*10*'W

R.* 10°W

R'(W

R(W)

- Comparer Ry avec larésistance R du dipdle inconnu mesurée & |’ ohmmétre. Conclure.
- Comparer les valeurs obtenues al’ aide des trois montages utilisés (montage “ amont ”, mon-
tage“ ava ", pont de Wheastone) .Conclure.




